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Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
ZITTING VAN 15 DECEMBER 2022

Aanwezig: Jan Stevens, burgemeester;
Filiep De Vos, Daisy Haydon, Guido Callewaert, schepenen;
Rachida Abid, voorzitter BCSD/schepen;
Magda Deprez, Mia Deloddere, Filip Dinneweth, Geert Devrieze, Jan De Potter, 
Geert Snoeck, Ellen Rogge, Griet Ameye, Benedikt Planckaert, Wout Verheye, 
Frank Soetaert, Jan Decouttere, Danny Vanhoutte, Ine Callens, 
gemeenteraadsleden;
Frédéric Depypere, voorzitter gemeenteraad;
Bruno Debrabandere, algemeen directeur

Verontschuldigd: Rik Buyse, gemeenteraadslid
Afwezig:

Dossierbeheerder: Ingrid De Belser en Brecht Carels

Vaststelling belastingreglement op masten en pylonen voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025

De gemeenteraad,
Gelet op artikel 170, § 4, Grondwet;
Gelet op artikel 40, § 3 van het Decreet over het lokaal bestuur;
Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen;
Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 19 december 2019 “Vaststelling belastingreglement op 
masten en pylonen voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025”;
Overwegende dat het aangewezen is om de aanwezigheid van masten en pylonen op het 
grondgebied van de gemeente te beperken, ter vrijwaring van de aantrekkingskracht van de 
gemeente als woonomgeving en toeristische bestemming en wegens de visuele vervuiling, de 
landschapsverstoring, en het doorbreken van de vrije open ruimte;
Overwegende dat omwille van deze doelstelling het dan ook objectief en redelijk te verantwoorden 
is om enkel de masten en pylonen met een hoogte van minimaal 17,50 meter te belasten, gezien de 
hoogte een doorslaggevende invloed heeft op het storend karakter van een mast en/of pyloon;
Overwegende dat het landschapsverstorend karakter van masten en pylonen dienstig om groene 
energie te produceren evenwel voldoende gecompenseerd wordt door het maatschappelijk belang, 
zodat hiervoor vrijstelling kan verleend worden;
Overwegende dat de gemeente eveneens inspanningen levert om haar verenigingen te 
ondersteunen in hun activiteiten en constructies voor louter recreatief gebruik duidelijk te 
onderscheiden zijn van constructies van commerciële ondernemingen. De gemeente Wielsbeke dan 
ook van mening is dat het landschapsverstorend karakter van masten en pylonen die dienen voor 
louter recreatief gebruik en voor openbare hulpverlenings- en veiligheidsdiensten die primaire 
overheidstaken uitoefenen, voldoende gecompenseerd wordt door het maatschappelijk belang zodat 
hiervoor vrijstelling kan verleend worden;
Overwegende dat de financiële dienst zou werken met een digitaal aangifteformulier;
Gelet op de financiële toestand van de gemeente en de noodzaak om het budget in evenwicht te 
houden, het voorstel wordt gedaan om de belasting van € 2.500 per mast of pyloon te verhogen naar 
€ 3.500 voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025;
Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen;
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Gelet dat de gemeenteraad wordt verzocht goedkeuring te verlenen aan de verhoging van de 
belasting naar € 3.500 voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025 en het reglement vast te stellen;
Gelet dat de N-VA fractie zich onthoudt;
Uitslag van de stemming:
17 ja-stemmen
3 onthoudingen

BESLUIT:
Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan de verhoging van de belasting naar € 3.500 per mast of pyloon en het 
belastingreglement voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025 als volgt vast te stellen:

Artikel 1
Er wordt voor de aanslagjaren 2023 tot en met 2025 een jaarlijkse gemeentebelasting gevestigd 
op de masten en pylonen met een minimale hoogte van meer dan 17,50 meter boven het maaiveld 
die zich op 1 januari van het aanslagjaar op het grondgebied van de gemeente bevinden.
Artikel 2
Voor de toepassing van het reglement dient onder begrip mast te worden verstaan een 
vaststaande verticale structuur die geplaatst wordt op een dak of op een andere bestaande 
constructie met een minimale hoogte van meer dan 17,50 meter. 
Voor de toepassing van het reglement dient onder het begrip pyloon te worden verstaan een 
individuele en vaststaande constructie of steuntoren, die opgericht wordt op het niveau van het 
maaiveld en die een minimale hoogte heeft van meer dan 17,50 meter.
Artikel 3
De belasting wordt vastgesteld op 3.500,00 euro per mast of pyloon. De belasting is ondeelbaar. 
Er wordt geen vermindering of terugbetaling van de belasting toegestaan als de mast of pyloon in 
de loop van het jaar wordt weggenomen.
Artikel 4
De belasting is verschuldigd door de eigenaar van de mast of de pyloon op 1 januari van het 
belastingjaar.
Artikel 5
Zijn van de belasting vrijgesteld:
- Constructies voor de productie van windenergie of andere vormen van groene stroom
- Constructies voor louter recreatief gebruik en voor openbare hulpverlenings- en 
veiligheidsdiensten die primaire overheidstaken uitoefenen.
Artikel 6
Elke belastingplichtige moet jaarlijks ten laatste op 31 oktober van het aanslagjaar een aangifte 
indienen bij het gemeentebestuur op een door het gemeentebestuur voorgeschreven 
aangifteformulier. Het aangifteformulier kan digitaal ingediend worden via de gemeentelijke 
website (https://www.wielsbeke.be/masten-en-pylonen). 
Een belastingplichtige die een papieren aangifteformulier wenst te ontvangen, kan dit op 
eenvoudig verzoek bekomen. De belastingplichtige ontvangt alsdan vanwege het 
gemeentebestuur een papieren aangifteformulier, dat door hem behoorlijk ingevuld en 
ondertekend en uiterlijk op 31 oktober van het aanslagjaar moet worden teruggestuurd. 
Valt de uiterste indieningsdatum op een zaterdag, een zondag of een wettelijke feestdag, dan 
wordt de vervaldag verplaatst naar de eerstvolgende werkdag.Bij gebrek aan aangifte binnen de 
gestelde termijn, of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte vanwege de 
belastingplichtige, kan de belasting ambtshalve worden ingekohierd. Vooraleer wordt overgegaan 
tot ambtshalve vaststelling van de belastingaanslag, betekent het college van burgemeester en 
schepenen aan de belastingplichtige per aangetekend schrijven: 
1) de motieven om gebruik te maken van deze procedure, 
2) de elementen, waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze 
elementen en 
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3) het bedrag van de belasting. De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig dagen te 
rekenen van de derde werkdag, die volgt op de verzending van die betekening, om zijn of haar 
opmerkingen schriftelijk voor te dragen. De ambtshalve belastingaanslag kan slechts geldig 
worden ingekohierd gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het 
aanslagjaar. Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van de 
belastingverordening met het oogmerk om te bedriegen of met de bedoeling schade te 
berokkenen.
Artikel 7
De ambtshalve belasting aanslag zal worden verhoogd met 20%, 50%, 100% of 200% al naar 
gelang het een eerste, een tweede, een derde of een vierde (en volgende) overtreding van de 
bepalingen inzake de aangifteverplichting betreft.
Artikel 8
De belasting wordt ingevorderd door middel van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar 
verklaard wordt door het college van burgemeester en schepenen.
Artikel 9
De belasting moet betaald worden binnen de 2 maanden na de verzending van het aanslagbiljet.
Artikel 10
De belastingschuldige kan bezwaar indienen bij het college van burgemeester en schepenen. Het 
bezwaar moet schriftelijk worden ingediend bij het college van burgemeester en schepenen of via 
e-mail op het e-mailadres info@wielsbeke.be. Het bezwaar moet ondertekend en gemotiveerd zijn 
en op straffe van verval worden ingediend binnen een termijn van drie maanden te rekenen vanaf 
de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Het wordt 
gedagtekend en ondertekend door de eiser of zijn vertegenwoordiger en vermeldt:
 de naam, hoedanigheid, het adres of zetel van de belastingschuldige;
 het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en de middelen.
De belastingschuldige of zijn vertegenwoordiger, die wenst gehoord te worden moet dit 
uitdrukkelijk vermelden in zijn of haar bezwaar. 
Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verzonden binnen de vijftien kalenderdagen 
na de indiening ervan naar enerzijds de belastingschuldige en, in voorkomend geval, zijn of haar 
vertegenwoordiger en anderzijds de financieel directeur.

Artikel 2
Het belastingreglement treedt in werking op 1 januari 2023 en heft alle voorgaande op.
Artikel 3
De toezichthoudende overheid wordt van de bekendmaking van dit reglement op de hoogte 
gebracht overeenkomstig artikel 330 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 
en latere wijzigingen.

Namens de gemeenteraad:
Bij bevel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere
algemeen directeur voorzitter gemeenteraad

Voor eensluidend uittreksel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere

algemeen directeur voorzitter gemeenteraad
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Handtekening(en)  
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